

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. június 17.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

magyar-kínai gépipari kooperáció

1985. június 17. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat és a könnyűipari gépgyártó vállalat vezetői gépipari kooperációs megállapodást írtak alá a china light industrial company-val. ez az első ipari termelési együttműködés magyar és kínai partnerek között.

a kooperáció alapján a magyar ipar háromféle cipőipari technológiához ad át műszaki dokumentációkat és 0 komplett gépsorhoz fő részegységeket szállít. a könnyűipari gépgyártó vállalatnál kiképzik azokat a kínai munkásokat, akik majd ezekkel a berendezésekkel dolgoznak. a cipőipari gépeket pekingi, vuhani és sanghaji cipőgyárakban szerelik majd össze magyar szakemberek irányításával. az új gépsorokon készülő bőrcipőkből évről évre, mind nagyobb tételekben a magyar partner visszavásárol.

a technoimpex üzletkötői elmondották: kínában mintegy háromezer cipőgyár üzemel. a most létrejött kooperáció első lépcsője egy átfogó cipőipari gépesítési programnak. a kínai partner máris jelezte, hogy további géptípusok előállítását kívánja megszervezni közös gyártással, így várhatóan a következő években a kooperációs forgalom megsokszorozódik.

a magyar cipőipari gépek kelendők az európai és a közel-keleti országokban. a távol-keletre eddig a nagy távolság miatt nem sikerült számottevő tételben exportálni ilyen berendezéseket. a most létrejött magyar-kínai kooperáció megteremtheti az exportlehetőséget egyebek között a thaiföldi, a malaysiai és az indonéz piacokra is.

/mt1/
sz/fe/sl/il km
00.10 170685 1517

--

sb0002 4 160 mtib1002

növekszik a középiskolások száma

1985. június 17. - a középiskolások száma öt év alatt 29 ezerrel növekedett. miként a tudományszervezési és informatikai intézet közelmúltban közzétett statisztikai összefoglalójából kiderül, a most záruló tanévben az ország 553 középfoku iskolájában több mint 232 ezer diák tanult. a lányok aránya valamivel tovább nőtt: jelenleg 57,7 százalék.

az első osztályosok közül 28.552-en gimnáziumba, 36.130-an szakközépiskolába iratkoztak be, számuk 931-gyel több, mint az előző tanévben. az általános iskola 8. osztályát tavaly eredményesen elvégzett fiatalok közül mindössze 6,7 százalék nem tanult tovább. a négy évvel korábban, 1980/81-ben beiratkozott első osztályosoknak a gimnáziumokban több mint 86 százaléka, a szakközépiskolákban mintegy 81 százaléka fejezte be eredményesen tanulmányait az elmúlt évben: a gimnazistáknak 13,3 százaléka, a szakközépiskolai tanulóknak pedig 18,5 százaléka morzsolódott le a négy év alatt. fokozatosan növekszik az utóbbi öt évben a tanulmányaikat befejező, eredményes vizsgát tevő tanulók száma.

az 1984/85-ös tanévben budapesten és debrecenben egy-egy új gimnázium kezdte meg működését, hét helyen szerveztek szakközépiskolai osztályokat szakmunkásképző iskolákkal közös igazgatásban, és egy gimnázium szűnt meg. a tanterem-gyarapodás azonban így sem követte arányosan a tanulólétszám növekedését. bár az utóbbi tanévben középiskola-építéssel 13, épületbővítéssel 36 új osztályterem létesült, és az átcsoportosításokkal további 158 helyiséget vettek igénybe, egy osztályteremre átlagosan 1,3 százalékkal több tanuló jut, mint korábban.

jók az adatok viszont a középiskolai diákotthoni elhelyezéseknél: annak ellenére, hogy a diákotthonok száma valamelyest csökkent, az otthonokban ma 51.079 helyre alig 47.000 diák jut. a középiskolásoknak mintegy husz százaléka él

diákotthonban, iskolai, illetve diákotthoni étkeztetésben pedig csaknem 75 százalékuk részesül. társadalmi tanulmányi ösztöndíjat 5.888-an, állami tanulmányi ösztöndíjat 17.371-en kaptak ebben a tanévben.

a pedagógusok száma 577-tel több, mint az előző évben volt, jelenleg 17.466-an tanítanak középiskolákban: ezen belül tovább nőtt a 30 évnél fiatalabb tanárok és a nők aránya.

kiderül az összesítésből az is, hogy csökkent az érdeklődés a dolgozók középiskolai oktatása iránt: a létszám csak kétharmada az öt év előttié. a létszámcsökkenés mértéke nagyobb a gimnáziumokban, valamint az esti tagozaton, mint a szakközépiskolákban és a levelező oktatásban. /mti/

kp/kö/bc/il km
00.11 170685 2563

--

sb0003 4 130 mtib1003

bevált az együttszülés

1985. június 17. - kedvezőek az együttszülés első tapasztalatai a máv kórház és központi rendelőintézet szülészeti és nőgyógyászati osztályán, ahol lehetővé tették, hogy az apa jelen lehessen amikor felesége szül. miként dr. marton istván főorvos molnár erzsébetnek az mti munkatársának elmondta, sok ilyen szülés azonnali és későbbi hatásának elemzésekor megállapították: ez a mód előnyös mind a szülő nők, mind a családok számára. a szülésnél jelenlevő férfiek kivétel nélkül helytálltak a nálunk még kevésbé ismert szerepükben. szeretettel, biztatással segítették vajdó feleségüket, akik éppen ezért a vártnál könnyebbnek érezték a szülést. a férfiek megilletődve nézték gyermekeiket, akiket életük első pillanataiban édesanyjuk hasára helyeztek. ezeknek az apáknak a többsége jövődó gyermekei világrajövetelénél is szeretne jelen lenni, s aktívabban vesz részt kicsinye gondozásában, szorosabban kötődik családjához. a közös élmény erősítheti a házastársak, a szülők és a gyermekek kapcsolatát, a családi köteléket.

a kórházban előzőleg megteremtették az ilyen szülés feltételeit. egyágyas szülőszobákat alakítottak ki, s a terhesgondozáson megjelenő asszonyok tájékoztatást kaptak az együttszülés lehetőségéről. azok a férfiek, akik jelen kívántak lenni gyermekük születésénél, elkísérték feleségüket az ellenőrző vizsgálatokra. a férjük jelenlétében szülő anyák és újszülötteik állapotát, szülészeti adatait összehasonlították azoknak a nőknek az ilyen adataival, akik

nem így szültek. a magyar tudományos akadémia pszichológiai intézetének munkatársai felméréseket végeztek ezekben a családokban. megállapításaik, csakúgy mint az orvosok észlelései, megerősítették a külföldi ilyen tapasztalatokat: jó hatású az együttműködés. ezért egyre növekszik azoknak a házastársaknak a száma, akik igénylik, hogy az apa legyen jelen gyermeke születésénél. /mti/
me/ka/bc/1l km
00.11 170685 1926

--

sb0004 4 150 mtib1004

épület a Levegőben

1985. június 17. - hazánkban eddig még nem alkalmazott módszerrel erősítettek meg egy épületet nagykanizsán: valósággal a levegőbe emelték a tungstram rt fényforrásgyár egyik kétszintes üzemcsarnokát, miközben az alatta kialakított üreget vasbetonnal öntötték ki.

a különleges beavatkozást az tette szükségessé, hogy a két összeépített, de külön alapozással készült épület egyike még 1973-ban süllyedni és dőlni kezdett. a lassu eltávolodás következtében a két fal között már 40 centiméteres hézag keletkezett. a szakemberek életveszélyesnek minősítették az üzemépületet. helyreállítására a földmérő és talajvizsgáló vállalat hosszas és alapos mérések után tervet készített, a munka kivitelezésére az aknamélyítő vállalat dorogi körzetének dolgozói vállalkoztak. a két épület között két aknát mélyítettek, s ezekből kiindulva vágatokat hajtottak ki a megroggyant üzemépület alapfala alá. a vágatokban ugynevezett mega-vasbeton cölöpöket préseltek a földbe, 9 méter mélységbe. az így kialakított nagy teherbírásu cölöpsorra rászereleltek egy hidraulikus berendezést, amellyel megemelték az 1200 tonna súlyú üzemcsarnokot. az előkészületek két és fél hónapig tartottak, az emelés órák alatt megtörtént.

a levegőbe emelet csarnok alá acél távtartó szerkezetet építettek be a dorogi aknamélyítő, ezután kiszereleltek a hidraulikus berendezést, majd betonnal kitöltötték az egész üreget. ilyen módon helyezték új betonlapokra és „egyensítették ki”, a megroggyant épületet, amely most már rendeltetésének megfelelően újra használható. a nagykanizsai üzemcsarnok helyreállítása technikai bravurnak számít.

most ismét hasonló munkára készülnek az aknamélyítők: dumaujvárosban megsüllyedt és dőlni kezdett egy víztorony. a földmérő és talajvizsgáló vállalat szakemberei már készítik a torony megmentéséhez szükséges tervet. /mti/
ráb/wéné/kz/1l km
00.12 170685 1888

--

sb0005 4 160 mtib1005

nemzetközi kerámia szimpozion

1985. június 17. - a siklósi kerámia alkotóház - kilenc évi kényszerű szünet után - ismét nemzetközi képzőművészeti szimpozionnak adott otthont. nyolc európai és tengerentúli ország meghívott alkotói dolgoznak a dél-baranyai kisváros művésztelepén. a kéthónapos program során kedvükre kísérletezhetnek anyaggal és technikával, kutathatnak olyan új megoldásokat, amelyekre a saját műhelyükben vagy az üzemi műteremben nincsen lehetőség. a siklóson készült munkák egy meghatározott része az alkotóház tulajdona lesz.

az unesco védnökségével 1969 óta működik nemzetközi kerámia alkotótelep siklóson. a szimpozionnak nevezett nyári találkozók helye egy szép műemléki épület: a xviii. századi volt ferences rendház. utoljára 1976-ban fogadott külföldi vendégeket a művésztelep, azt követően nagyszabású rekonstrukció kezdődött az országos műemléki felügyelőség, a művészeti alap és a baranya megyei tanács együttes támogatásával. felújították a hajdani rendház boltíves szobáit és folyosóit, s kibontották az eredetileg nyitott, majd később befalazott árkaos kerengőt. a pompás refektóriumban - a szerzetesek hajdani étkező termében - kerámia kiállítást rendeztek be. a kényelmes szobákban egyszerre tizennyolc művész lakhat, az épületben továbbá kerámiaműhelyek és elektromos égetőkemencék kaptak helyet. az alkotóház jó akusztikájú, hangulatos belső udvarán szabadtéri koncerteket is rendeznek.

európa egyik legszebb, legkorszerűbb kerámia alkotóműhelye alakult ki siklóson. az elmúlt évek alatt - a szimpozionok munkájának eredményeként - páratlan gazdagságú kerámia gyűjtemény jött létre. az anyagot korábban raktárban őrizték, most a legjavát állandó kiállításon mutatja be a látogatóknak az alkotóház. /mti/
igó/bné/kz fe km
00.13 170685 1782

--

sb0006 4 160 mtib1006

országos fesztiválra készülnek a szakszervezeti színjátszók

1985. június 17. - tatabányán rendezik meg június 20-23-án a szakszervezeti színjátszók országos találkozóját. ezuttal hatodszor kerül sor a művészeti seregszemlére, amely az amatőr színjátszó mozgalom rangos eseménye. az előzsűrizés már korábban befejeződött, helyszíni bemutatókon döntöttek a szakemberek arról, hogy kik vehetnek részt az országos fesztiválon. ennek alapján 12 csoport kapott lehetőséget a tatabányai bemutatkozásra. a leninvárosi 106-os számú ipari szakmunkásképző és szakközépiskola színjátszó csoportja, a kecskeméti „iv,, csoport, a kisz központi művészegyüttes színpada, a pécsi kpvdsz színjátszó csoportja, a budapesti metró színpad, a salgótarjáni petőfi kohász színpad, a pécsi nyitott színpad, a zalaegerszegi reflex színpad, a budapesti studio „k,, színházi alkotóközösség, a tatabányai bányász színpad, a debreceni unió mozgásszín és a székesfehérvári videoton színjátszó csoport vesz részt az országos fesztiválon. a találkozót a szot, a művelődési minisztérium, a népművelési intézet, a komárom megyei tanács, a szakszervezetek fővárosi művelődési háza és a tatabányai bányász közművelődési intézményhálózat rendezi.

a fesztivált 20-án a népházban nyitják meg, de bemutatókat rendeznek az együttesek a szénbánya vállalat munkásszállóján, a közművelődési házában és a bányász strandfürdőn is. szakmai vitákat is rendeznek, majd felméri az amatőr színjátszó mozgalom jelenlegi helyzetét, elemzi a rendezők munkáját, a színészi teljesítményeket. a találkozó június 23-án, vasárnap a díjak átadásával fejeződik be.

/mti/
ráb/wmé/kz/il/fe km
00.13 170685 1653

--

sb0007 4 160 mtib1007

operahangverseny a kongresszusi palotában

1985. június 17. - opera-gálahangversenyt rendez június 24-én este a magyar televízió és a budapest kongresszusi központ a kongresszusi palota pátria termében. sipos jenő, a magyar állami operaház énekmestere 75. születésnapja alkalmából rendezik koncertet s azon a mester tanítványai működnek közre.

sipos jenő a zeneművészeti főiskola tanáraként, az operaház énekmestereként, valamint külföldi mesterkurzusai alkalmával - több évtizedes pályafutása alatt - énekes nemzedékek egész sorát oktatta

és indította pályájára. a világhírű operarészletekből összeállított műsort többek között marton éva, gulyás dénes, kincses veronika, leblanc győző, pittti katalin, polgár lászló és takács klára tolmácsolásában hallhatja a közönség. a koncerten - amelyen a magyar posta szinfonikus zenekarát medveczky ádám vezényli - egyebek között az aidából, a bánk bán-ból, a bohéméletből, a don pasquale-ból, a rigolettóból és a varázsfuvolából csendülnek fel részletek. az operagála műsorát rögzíti a televízió. /mti/
kp/sk/bc/il km

00.14 170685 1079

--

sb0008 4 160 mtib1008

magyar filmek külföldön

1985. június 17. - mészáros mártá „napló gyermekeimnek,, című alkotását bemutatják a sydney-i nemzetközi filmfesztiválon. a június 26-ig tartó eseményen az ausztráliai városban gazdag gyula filmjeiből retrospektív vetítéseket is tartanak. láthatja a közönség a „társasutazás,, a „a sipoló macskakó,, a „határozat,, és a „bástyasétány 74,, című alkotásokat.

a „napló gyermekeimnek,, című művet bemutatják a kolumbiai cartagenában is, a június 20-ig tartó nemzetközi filmfesztiválon.

a münchenben június 22-30 között megrendezendő nemzetközi filmseregszemlén kovács andrás „szeretők,, szabó lászló „sortüz egy fekete bivalyért,, című produkciója képviseli a magyar filmművészetet, a gyermekfilm szekcióban pedig bemutatják sólyom andrás „szegény dzsoni és árniká,, című alkotását. /mti/
lg/bc/il km

00.15 170685 0858

--

sb0009 4 150 mtib1009

bővítik a hajduszoboszlói földgáztárolót

1985. június 17. - befejező szakaszába érkezett a hajduszoboszlói földgáztároló bővítése. a több, mint 400 millió forintos beruházás eredményeként a tároló kapacitása csaknem kétszeresére nő, s ezzel lényegesen javul az ország téli gázellátásának biztonsága.

az elmúlt napokban eredményesen lezárultak az ujonnan telepített besajtoló kompresszorok üzemi próbái, s megkezdődött a gépek üzemszerű járatása. most már lehetőség van arra, hogy a telep naponta ötmillió köbméter gázt fogadjon, s jutasson a föld alatti tárolóba.

gyorsított ütemben végzik és a tél beálltáig befejezik a kitermelő kapacitás növelését szolgáló munkákat is. eközben már készülnek a következő időszakban megvalósítandó továbbfejlesztés tervei is. e munkálatok 1986-ban indulnak és várhatóan 1989-ben fejeződnek be. /mti/

szü/éva/kz/1l km
00.15 170685 0878

--

sb0010 4 150 mtib1011

kamilla-aratás ültetvényen

1985. június 17. - a tavasz vége, a nyár eleje sok munkát ad a gyógynövény-feldolgozással is foglalkozó főváros környéki szülesmenti termelőszövetkezetnek. megkezdődött egyebek között a kulturában termesztett kamilla betakarítása. a 296 hektáros ültetvényen erre a célra átalakított speciális kombájnokkal vágják le a termést, s ez számottevően lerövidíti a betakarítási időt. a levágott kamillavirág a feldolgozás során a rostákra, onnan pedig a szárítókra kerül. a legértékesebb részhez a virághoz keveredett szárat is a párolóba viszik, ahol ugyancsak értékes anyagot, olajat készítenek belőle.

a gazdaságban a napokban fejeződött be a tavaszi, a nyár eleji munka egy másik fontos gyógynövényültetvényen a levendulásban. a szövetkezet két esztendővel ezelőtt telepített mintegy hat hektáron levendulát, amely egyaránt keresett cikk az egészségügyi és a kozmetikai ipari ágazatban. e gyógynövény ápolása gondos és kitartó munkát igényel, már csak azért is, mivel az elültetését követő hatodik esztendőben kezd el teremni. /mti/

vir/kz/1l km
00.16 170685 1090

--

sb0011 4 170 mtib1010

termálfürdő a velencei-tónál

1985. június 17. - szeptemberre elkészülnek a velencei-tó partján, agárd délkeleti részén épülő termálfürdő kivitelezésével. a 200 fűrdőzőt befogadó medence, az öltöző helyiségek, valamint a szociális létesítménynek építését már befejezték, kiépült a termálvízvezeték, az ivóvíz- és a villamosenergia hálózat, bekötötték a gázvezetékét, s építik a csatornahálózatot és az ugynevezett csorgalékvíz elvezető rendszert. a bia völgyben feltört 52 fokos hőforrás vizét hasznosító strand egyébként több részletben épül majd fel. elsőként 200 fűrdőzőnek biztosítanak pihenési lehetőséget, később újabb medencéket, öltözőket építenek. arra számítanak, hogy elkészülte után lehetőség lesz az idegenforgalmi idény meghosszabbítására, a fedett melegvízes medence ugyanis télen is vonzza majd a vendégeket.

a tópart melegvízes strandja rendkívül tetszetős lesz. az épületet ragasztott faszerkezetekből állították össze, a fürdő környékén pedig szép parkot alakítanak ki. a zöldterület növelésére nem vágják ki a meglévő lombos fákat, hanem magát az épületet igyekeztek a környezethez „igazítani”, az első látogatók már az idei télen felkereshetik a termálfürdőt. /mti/

dáv/fné/kz/1l km
00.16 170685 1225

--

sb0012 4 160 mtib1012

ezer éves buzamag

1985. június 17. - rendkívül érdekes archeobotanikai lelet laboratóriumi feldolgozása fejeződött be a keszthelyi balatoni muzeumban. egy korábban, a nagyberek területén végzett ásás nyomán felszínre került leletanyag, cserepek, mezőgazdasági eszközök, különböző gabona- és gyommagvak meghatározását végezték el. a nagymennyiségű botanikai anyag zöme árpa, közönséges buza, rozs és zab. a gyomnövények közül sikerült azonosítani a konkolyt, a szulákot, a rozsnokot és a pipacsot, de találtak cseresznyét, meggyet és diót is. a rómaiak gyümölcskulturájának maradványaiból akadt őszibarack és szőlő. a muzeum természettudományi szakemberei megállapították, a tőzeg által konzervált gabona- és gyommagvak legalább ezer éve kerültek a földbe. ezek a leletek azt is bizonyítják, hogy őseink a kárpát-medencébe érkezés előtt ismerték e tájon a földművelést és a gyümölcstermesztést. /mti/

tóa/kné/kz/1l km
00.17 170685 0934

--

sb0013 4 180 mtib1013

megszüntetik a nyári „hózáporokat,,

1985. június 17. - pécs utcáiról és tereiről, iskoláinak és óvodáinak udvarairól eltávolítják a nyárfákat, s ezáltal megszüntetik a nyári „hózáporokat,, megelőzik a veszélyes ágtöréseket. a kanadai nyár jellegzetesen ipari célú fafaj: gyorsan nő és hamar vágásra érik, fája igen alkalmas papír és farostlemez gyártására. teljességgel alkalmatlan viszont lakóterületek díszítésére.

az ország sok más településéhez hasonlóan pécssett is bosszúságot és aggodalmat keltenek a nyárfák. a tollpihéhez hasonló természetük nagy tömegben hullik le az ágakról, időnként olyan sűrűségben, mintha havazna. a legkisebb szellő is messze sodorja a pihéket, mindenhova bejutnak és mindenre rátapadnak, az érzékeny embereknél pedig még allergiát is előidéznek. bár a lakosság leginkább a nyárfák szemetelése miatt háborog, ennél nagyobb gondot okoz, hogy a mintegy kétezer fáról - a folyamatos ágszáradás velejárójaként - tekintélyes vastagságú ágak törnek le minden külső behatás nélkül. emiatt balesetek forrásai is lehetnek a nyárfák.

a pécsi kertészeti és parképítő vállalat szakemberei tervet dolgoztak ki a nyárfaállomány fokozatos, tíz-tizenöt év alatt történő lecserélésére. azért nem lehet gyorsabban, mert a nagy számú kivágott nyárfa ürt teremtene a város zöldövezetében. helyükre különféle városi díszfát ültetnek, legfőképpen japán akácot, hársat és kőrist. a kertészek mindenesetre fokozottan figyelik a törékeny nyárfákat és haladéktalanul eltávolítják a száraz ágakat, nehogy bajt okozzanak. /mti/

igó/bné/kz/il km
00.18 170685 1575

--

sb0014 4 150 mtib1014

még várni kell a meleg időre

1985. június 17. - a hosszú távú meteorológiai előrejelzések szerint várhatóan csak júliusban és augusztus lesz igazi, talán még az átlagosnál is melegebb nyár. jelenleg egész Európában a szokásosnál hűvösebb az időjárás. különösen közép-Európában, így hazánkban is, valamint nyugat-Európában a hőmérsékleti csúcserkékek legalább 5 fokkal elmaradnak az átlagostól.

iban

észak-Olaszország felett ciklon alakult ki, s annak felhőzónája határozza meg a kárpát-medence csapadékos időjárását. az esőzést hozó felhők csak lassan vonulnak majd kelet felé, az esőt szeles, hűvös, továbbra is változékony idő kíséri majd. a hét közepéig mindenképpen várni kell a változásra.

Kettőes meleg legfeljebb a kontinens déli területein található, 25 fok körüli hőmérséklettel, de a napsütés sehol sem zavartalan, záporokra mindenütt számítani kell. csak a balkán-félsziget egy-egy körzetében emelkedik a hőmérő higanyszála 30 fok fölé, de az időjárás ott is változékony.

a tengervizek még meglehetősen hűvösek. tartós meleg hiányában a balti-tenger 10, a fekete-tenger 18-19, az adriai-tenger és a földközi-tenger 20-21 fokos. /mti/

sz/fe cl bam
08.58 170685 1189

--

sb0015 4 150 mtib1017

üzemszociológiai nyári egyetem győrtt

1985. június 17.- üzemszociológiai nyári egyetem kezdődött hétfőn győrtt. a tudományos ismeretterjesztő társulat győr-sopron megyei szervezete ezúttal immár ötödik alkalommal rendezte meg az egyhetes programot ötven hallgató részvételével. az idei nyári egyetem témája az innováció. a résztvevő szociológusok és a szociológiai kutatások eredményeit a gyakorlati munkában alkalmazó termelésirányítók azokról a tennivalókról hallhatnak előadásokat, amelyek az üzemi, vállalati megújulás felgyorsításához szükségesek. a vitadélutánokon, eszmecseréken arra is lehetőségük lesz a nyári egyetem hallgatóinak, hogy megismerkedjenek egymás munkájának tapasztalataival, az eredményekkel és a gondokkal. /mti/

mzs/sza st fe bam
11.22 170685 0773

BA

--

sb0016 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat!/
 időjárás-jelentés /1. rész/

1985. június 17. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:
 hétfőn esős, kedden szeles idő

továbbra is igen változékony európa időjárása. a körülbelül 50-70 kilométeres sebességgel nyugatról kelet felé vonuló, hűvös-nedves léghullámok jóformán az egész szárazföldet érintik utjuk közben. ezért a brit-szigetektől ukraináig, a skandináv-félszigettől az alpokig elterülő tájak fölött gyakran beborul az ég és sokfelé esik az eső.

a hőmérséklet csütörtökön 5, 6 fokkal is elmarad a június közepén szokásostól, hiszen délutánra is alig melegszik a levegő 15 fok fölé. ennél melegebb, valóban nyári idő, most már csupán délkelet-európában van. ott sok a napsütés, és délutánra 30 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. a kárpát-medence továbbra is változékony időjárásu zónához tartozik, ezért jelentős felmelegedésre még mindig nem számíthatunk.

vasárnap az ország legnagyobb részén napos, száraz idő volt, csupán a dunántul déli felén maradt még a déli órákig erősen felhős az ég. az északnyugati szél jelentősen mérséklődött. a 6-15 óras napsütés hatására 18, 23 fokig melegedett fel a levegő. estétől nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, az éjszaka második felében délnyugaton már az eső is megeredt. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 2 milliméter között volt. hajnalra 6, 13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országsszerte borult idő volt, a tiszántul kivételével - kisebb-nagyobb megszakitásokkal - mindenütt esett az eső. a hőmérséklet 11 órára 10, 16 fokig emelkedett.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,8 fok volt, ez 4,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbár, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

eleinte tulnyomóan borult idő lesz ujjabb esővel, záporral. később északnyugat felől csökken a felhőzet a felhőátvonulásokból szórványos eső, zápor valószínű. az északnyugati, majd északkeleti szél sokfelé megerősödik, helyenként viharos széllokések is lesznek. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15, 19 fok között alakul. /folyt. köv./

cl/sk
 13.32 170685 2413

sb0017 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat!/
 időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

jobbára erősen felhős idő várható esővel, záporral. az északnyugati szél időnként megerősödik. a hőmérséklet késő este 13, kedd hajnalban pedig 10 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

az északi szél tovább erősödik, időnként viharossá fokozódik, a levegőhőmérséklet megmarad, emiatt a piros figyelmeztető jelzés van érvényben. tulnyomóan borult idő várható ujjabb esővel, záporral. a levegő hőmérséklete délután 16, 17, késő este pedig 14 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

felhős és napos időszakok váltogatják egymást. záporokra többizben lehet számítani. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 7, 12, később 10, 15 fok között várható. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 16, 21 fok

1985.06.17.

között, később 20 fok körül lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 milliméter/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 352 centiméter, hőmérséklete 15,4 fok. /mti/

cl/sk pr
13.32 170685 1265

--

sb0018 4 170 mtib1020

autóbusz-körjárat a velencei-tónál

1985. június 17. - autóbusz-körjárat indult hétfőn a velencei-tónál. a nyári hónapokban - egyelőre kísérleti jelleggel - az agárdi mezőgazdasági kombinát munkásszállító autóbuszának naponta négy járata lesz a tó körül. a busz dinnyésen, agárdon, gárdonyban, velencefürdőn, velencén, kápolnásnyéken, sukorón és pákozdon áll meg, induló és végállomása a kápolnásnyéki vasutállomáson van, menetideje csaknem egy óra.

a velencei-tónál eddig nem volt olyan autóbuszjárat, amellyel a nyaralók és a helyiek a szomszédos, vagy a tó másik partján levő településekre eljuthattak volna. a déli part fürdőhelyeit vonattal, az északi parton levő községeket pedig kápolnásnyékről vagy székesfehérvárról induló autóbuszokkal lehetett megközelíteni. a körjárat elindítása tehát jelentősen javítja a tóparti közlekedést. szervezői az idei forgalmi tapasztalatok alapján döntenek arról, hogy állandósítsák-e. /mti/

dáv/fné st sk pr
13.37 170685 0971

--

1985.06.17.

sb0019 4 130 mtib1021

megkezdődtek a színháztechnikai napok

1985. június 17. - színháztechnikai napok kezdődtek hétfőn a magyar állami operaházban. a háromnapos rendezvényen mintegy félezer szakértő: hazai és külföldi építész, színházi, műszaki és gazdasági szakember vitatja meg a színházi rekonstrukciók tervezési és kivitelezési tapasztalatait. az esemény ideje alatt az operaházban színháztechnikai bemutatót is tartanak, amelyen mintegy 30 külföldi és hazai cég ismerteti műszaki újdonságait.

a tanácskozást somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter és vajda zsuzsa, a művelődési minisztérium tervezési és beruházási főosztályának osztályvezetője nyitotta meg. hangsúlyozták: jelképes jelentőségű, hogy a tanácskozásnak az operaház ad otthont: a dalszínház rekonstrukciója ugyanis nemcsak a magyar építőipar egyik kiemelkedő teljesítménye volt, de kiváló példája annak, hogy miként lehet összeegyeztetni az építészeti értékek megővését és a modern színházi technika felhasználásának szempontjait.

kiemelték a tanácskozás időszerűségét is: összhangban a kulturális ágazat törekvésével, a hangsúly az új létesítmények építése helyett a már meglévő intézmények korszerűsítésére és felújítására helyeződött át. hazánkban az operaház mellett több más, budapesti és vidéki színház rekonstrukciójára is sor kerül. befejeződött a budapesti katona józsef színház és a madách kamaraszínház felújítása, a nyiregyházi, zalaegerszegi és egri színházépületek átépítése, ugyanakkor elkezdődött a szegedi és pécsi nemzeti színházak, valamint a veszprémi színházak felújítása. most készítik elő a józsef attila színház, a kecskeméti katona józsef színház és a kaposvári csiky gergely színház felújítását is. a tapasztalatok megtárgyalása és megvitatása e munkák sikeres elvégzéséhez is hozzájárulhat majd, és hozzásegíthet a külföldi eredmények hazai hasznosításához.

a háromnapos tanácskozáson a szakemberek egyebek között előadást és vetítést hallhatnak - láthatnak majd az operaház rekonstrukciójának történetéről, a tervezés és szervezési munkálatokról, a színháztechnikai és épületgépészeti rendszerek felújításával kapcsolatos tapasztalatokról. csehszlovák és ndk-beli, valamint angol, francia és olasz előadók ismertetik majd a régi színházépületek rehabilitációjának helyi eredményeit, és nemzetközi hírű szakemberek szólnak a téma általános, elméleti kérdéseiről. /mti/

kp/cl/-ár pr
14.13 170685 2413

--

sb0020 4 130 mtib1022

pártmunkás-küldöttség Kubában

1985. június 17. - a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége - krajnyák tiborral, a kb párt- és tömegszervezetek osztálya alosztályvezetőjével az élen - június 8. és 16. között látogatást tett a kubai köztársaságban. a delegáció a kubai kommunista párt központi bizottsága meghívásának eleget téve tanulmányozta a pártszervezetek szervezeti életének és munkamódszereinek időszerű kérdéseit. a küldöttséget fogadta abelardo alvarez gil, a központi bizottság szervezési osztályának vezetője. /mti/

kö/-ár/gw pr
14.25 170685 0563

--

sb0021 4 160 mtib1023

a fővárosi tanács vb ülése

1985. június 17. - hétfőn a városházán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a testület - a városrendezési és építészeti főosztály jelentése alapján - egyebek között megtárgyalta az engedély nélküli, illetve az engedélyektől eltérő építkezések helyzetét.

a végrehajtó bizottság ülésén a múlt év tapasztalatait elemezve megállapították, hogy a szabálytalan építkezések száma - az összesített adatok szerint - mintegy 20 százalékkal csökkent 1984-ben: tavaly 1146 engedély nélküli, illetve az engedélyektől eltérő építkezést és 149 kisebb építésrendészeti ügyet tártak fel az illetékesek. a szabálytalan építkezések számának csökkenésében szerepet játszott, hogy az előző évhez képest mintegy 1,7 millió forinttal nagyobb összegű építésrendészeti bírságot vetettek ki az előírások megszegőire, s több esetben alkalmaztak egyéb szankciókat: személyre szóló pénzbírságot, illetve figyelmeztetést a szabálysértő közületi vezetők, valamint kivitelezők ellen.

a korábbi években a fővárosban elsősorban kisebb értékű épületeket, zömmel garázsokat és egyéb melléképületeket húztak fel engedély nélkül. a múlt évben azonban kedvezőtlen jeleket is tapasztaltak az illetékesek: mind több nagy értékű építkezést kezdtek meg a szükséges engedélyek nélkül, illetve az abban

meghatározottól eltérő módon. e kedvezőtlen folyamat visszaszorítása érdekében javítani kell az illetékes hatóságok ellenőrző tevékenységét - állapították meg. a jövőben e területen nagyobb szerep hárul a kerületi tanácsokra is, amelyek az egyes építkezések ellenőrzését folyamatosan, a szemléket többször megismételve végzik majd - emelték ki a testület ülésén. /mti/

gn/kö -ár pr
14.35 170685 1709

--

sb0022 4 160 mtib1025

illusztrált olasz tudományos könyvek kiállítása

1985. június 17. - az illusztrált olasz tudományos könyv a xv-xix. században címmel nyílt kiállítás hétfőn az országos széchenyi könyvtárban, az olasz kulturális és gazdasági napok eseménysorozatában. a tárlat anyagát - amelyet a római központi nemzeti könyvtár gyűjteményéből válogattak - először tárják kiállításon közönség elé. a tudománytörténeti bemutató 124 kötete öt évszázadról ad számot - a geográfia és asztronómia, a természettan, az építészet, a természettudományok és az orvostudomány témakörében.

a geográfiai és asztronómiai kötetekben illusztrációk szemléltetik a korabeli felfedezéseket és megfigyeléseket. ezek között található például ptolemaiosz görög csillagász, geográfus és matematikus 1478-ban Rómában megjelent, térképekkel gazdagított műve is. a természettannal foglalkozó kötetek között helyet kapott euklidész, a nagy görög matematikus egyik elementa-kötetének első kiadása, amely gyakorlatilag az első tankönyv volt a geometria tanulmányozásához. az érdeklődők az építészet témakörébe tartozó nyomtatványok között megismerkedhetnek Leon Battista Alberti műveivel; Alberti, az építész, teoretikus és író a reneszánsz egyik legnagyobb lángelméjeként tartja számon a művészettörténet. a természettudományos kötetek közül különösen az illusztrált fűvészkönyvek tűnnek ki. az orvostudománnyal foglalkozó kiadványok között ott láthatók Andrea Vesalius /Andreas Vesalius/ belga orvosnak, a modern anatómia megalapozójának munkája is; ezt az első olasz kiadást Bazelben 1543-ban nyomtatták ki.

a kiállítás - amelyet havasi Zoltán, az országos széchenyi könyvtár megbízott főigazgatója és Paolo Veneziani, a római központi nemzeti könyvtár igazgatóhelyettese nyitott meg - június 30-ig tart nyitva. a megnyitón ott volt Emilio Paolo Bassi, Olaszország budapesti nagykövete is. /mti/

t cs/kö -ár pr
14.40 170685 1896

--

sb0023 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 17. - az európai nagyvárosok keddre várható
maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	21 fok,
osló	18 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	16 fok,
berlin	16 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	22 fok,
moszkva	18 fok,
kljev	16 fok,
prága	17 fok,
bécs	16 fok,
róma	25 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	18 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	18 fok,
athén	26 fok. /mti/

kf/sl/gw pr
14.46 170685 0870

--

sb0024 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1985. június 17.

fekete-tenger /szovjet partvidék/	19 fok
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/	18 fok
égei-tenger	21 fok
adriai-tenger /olasz partvidék/	21 fok
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	20 fok
földközi-tenger /olasz, francia és spanyol partvidék/	21 fok
balti-tenger	10 fok

a balaton síófoknál 16 fok, a duna budapestnél 15 fok.

/mti/ kf/kö sl pr
14.48 170685 0565

--

sb0025 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. június 17.

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. június 18-án

devizanev	vételi	közép	eladási
árf. 100	egységre	ft-ban	
angol font	6470,89	6477,37	6483,85
ausztrál dollár	3373,41	3376,79	3380,17
belga frank	82,07	82,15	82,23
déli korona	461,06	461,52	461,98
finn márka	796,27	797,07	797,87
francia frank	542,60	543,14	543,68
hollandi forint	1468,01	1469,48	1470,95
japán yen /1000/	203,95	204,18	204,38
kanadai dollár	3712,72	3716,44	3720,16
kuvaiti dinár	16767,93	16784,71	16801,49
norvég korona	575,10	575,68	576,26
nszk márka	1654,29	1655,95	1657,61
olasz líra /1000/	25,97	26,00	26,03
osztrák schilling	235,42	235,66	235,90
portugál escudo	29,11	29,14	29,17
spanyol peseta	28,92	28,95	28,98
svájci frank	1967,62	1969,59	1971,56
svéd korona	572,12	572,69	573,26
tr. és ol. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5079,01	5084,09	5089,17

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak
érvényben. /folyt. köv./kf/kö sl pr
14.52 170685 1345

--

sb0026 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. június 18-tól 24-ig:
p ó n z n e m vételi eladási
árf. 100 egységre
ft-ban.

angol font	6283,05	6671,69
ausztrál dollár	3275,49	3478,09
belga frank	79,69	84,61
dán korona	447,67	475,37
firm márka	773,16	820,98
francia frank	526,85	559,43
görög drachma a/	36,26	38,50
hollandi forint	1425,40	1513,56
japán yen /1000/	198,05	210,31
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3604,95	3827,93
kuvaiti dinár	16281,17	17288,25
norvég korona	558,41	592,95
nszk márka	1606,27	1705,63
olasz Lira /1000/	25,22	26,78
osztrák schilling	228,59	242,73
portugál escudo	28,27	30,01
spanyol peseta	28,08	29,82
svájci frank	1910,50	2028,68
svéd korona	555,51	589,87
usa dollár	4931,57	5236,61

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ kf/kö st pr
14.56 170685 1160

--

sb0027 4 160 mtib1030

tanárok nyári akadémiaja szegeden

1985. június 17. - öt megye általános iskolai tanárainak nyári akadémiaja nyílt meg hétfőn szegeden, a juhász gyula tanárképző főiskolán. bács-kiskun, békés, csongrád, pest és szolnok megyei ének-zene és testnevelés szakos tanárok vesznek részt az ötnapos továbbképző kurzuson, amelyet minden évben más-más szaktárgyak oktatói részére rendez meg - a művelődési minisztérium támogatásával - a főiskola. a szakmai és általános pedagógiai előadások, konzultációk és viták mellett a főiskola jól felszerelt szaktantermei lehetővé teszik a legjobb módszerek, másutt is alkalmazható tapasztalatok képmagnófelvételekkel illusztrált bemutatását. /mti/

tób/kö st pr
14.58 170685 0705

--

sb0028 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

a felhőátvonulásokból záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 14-19 fok, szerdán hajnalban 7 és 12 fok között alakul.

csehszlovákia:

a felhőátvonulásokból záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 14-19 fok, szerdán hajnalban 7 és 12 fok között alakul.

szovjetunió:

csökken a felhőzet, de eleinte még eső, zápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután 14-19 fok, szerdán hajnalban 7 és 12 fok között alakul.

románia:

felszakadozik a felhőzet, de eleinte még sokfelé várható eső. a hőmérséklet kedden kora délután 15-20 fok, szerdán hajnalban 7 és 12 fok között alakul.

[Handwritten mark]

bel

- 22 -

1985.06.17.

Jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan záporok lehetnek. a hőmérséklet kedden kora délután 15-20 fok, szerdán hajnalban 7 és 12 fok között alakul. /mti/

kf/sl/gw pr
14.59 170685 1056

--

sb0029 4 180 mtib1032

ujabb távhívási lehetőség

1985. június 17. - somogy megyében újabb településeket kapcsolnak be hétfőn a hazai és a nemzetközi távhívásba: vörsöt és holládót, valamint a balaton déli partján balatonmáriát, balatonszentgyörgyöt és balatonberényt. ezek a községek a siófoki körzeten keresztül csatlakoznak az országos automata hálózathoz. a 2000 állomás kiszolgálására alkalmas fonyódi telefonközpontot, amelynek a szerelése befejezéséhez közeledik, két hét múlva szintén bekapcsolják a hálózatba. ez azt jelenti, hogy boglártelepét kivéve, automata telefonhálózat lesz az egész déli balaton parton. a már épülő boglártelepi központot várhatóan a jövő nyáron adják át. /mti/

káp/hmé st/gw pr
15.00 170685 0704

--

sb0030 4 160 mtib1033

csillagász tábor gyulán

1985. június 17. - csillagászati nyári tábor nyílt hétfőn általános iskolai felső tagozatos diákok részére a gyulai tit-csillagdában. az egyhetes táborozás során a tudományág iránt érdeklődő környékbeli kisdíákok szerzik meg itt az alapvető csillagászati ismereteket, esténként pedig az óraműves - a csillagok mozgását követő - távcsővel tanulmányozhatják az égitesteket.

bel

- 23 -

1985.06.17.

az 1983-ban fölvetett gyulai csillagvizsgálóban már eddig is sűrűn tartottak rendhagyó földrajzórákat, s ezek sikere nyomán határozták el a tábor megrendezését a gyula környéki természetbúvár gyermekeknek, akik tanév közben nem tudnak bejutni a város kitűnően felszerelt csillagvizsgálójába. a táborozást ezentúl minden évben meg akarják ismételni. /mti/

sam st/mz pr
15.15 170685 0786

--

sb0031 4 160 mtib1034 /közönségszolgálat/

helyszinváltozás

1985. június 17. - a „szól a cigánymuzsika”, című előadást június 19-én szerdán 20 órakor a kőbányai csajkovszkij park helyett a pataky művelődési központ színháztermében tartják. a megváltott jegyek érvényesek. /mti/

lg/bc/gw pr
15.16 170685 0264

--

sb0032 4 160 mtib1035

a iv. országos színházi találkozó díjátadási ünnepsége

1985. június 17. - a iv. országos színházi találkozó zárásaként hétfőn a fészek művészklubban - immár második alkalommal - átadták a legkiemelkedőbb teljesítményekért járó szakmai díjakat.

a 29 tagú szakmai zsűri az évad legjobb együttesének a zalaegerszegi hevesi sándor színházat ítélte.

a legjobb rendezésért járó díjat ács jános, a szolnoki szigligeti színház sötét galamb című örkény-előadásáért nyerte el. a legjobb női alakítás és a legjobb női epizódszerep díját ugyancsak ebben a produkcióban nyújtott teljesítményéért egri katalin, illetve szendrey ilona kapta. a legjobb férfialakítás díját bubik istván vehette át a nemzeti színház tartuffe-előadásában nyújtott művészi munkájáért. a legjobb férfi epizodistának szoboszlai sándort tartotta a zsűri a veszprémi petőfi színház ó, ifjuság! című o,neill-produkciójában nyújtott alakításáért.

a legjobb díszlet díját menczel róbert kapta a zalaegerszegi színház babel: husvét című színművéhez készített munkájáért, a legjobb jelmezért járó díjat vágó reilly a nemzeti színház tartuffe-előadásához készített terveierért. a legjobb dramaturgia díját bálint andrásnak ítelték oda a radnóti miklós színpadon bemutatott szép ernő és a lányok című előadásért.

a díjakat vámos lászló, a magyar színházművészeti szövetség főtitkára adta át. /mti/
t cs/-ár/mz pr

15.17 170685 1402

--

sb0033 4 130 mtib1036

sajtótájékoztató a béke és barátság hónapról /1. rész/

1985. június 17. - sajtótájékoztatón értékelték az idei béke és barátsági hónap tapasztalatait hétfőn budapesten az országos béketanács székházában.

barabás miklós, az obt főtitkára elmondta: a május 8. és június 8. között megtartott béke és barátsági hónap rendezvényei arról tanuskodnak, hogy a békemozgalom vonzereje növekedett, mind többen vállalnak aktivan részt munkájában. az immár hagyományos rendezvénysorozat jelentőségét fokozta, hogy több hazai és nemzetközi eseményhez is kapcsolódott; így idén ünnepeltük a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulóját. a békehónap rendezvényei jó alkalmat nyújtottak arra, hogy az évfordulóhoz kapcsolódó megemlékezéseken összegezzék a négy évtizeddel ezelőtti események és az azóta eltelt időszak történelmi tanulságait. a rendezvénysorozatot idén az országgyűlési és tanácsstagi választások előkészületeivel párhuzamosan tartották. mint az országos béketanács főtitkára ezzel kapcsolatban utalt rá, a békehónap eseményei is lehetőséget teremtettek arra, hogy a közösségi összefüggéseken kifejeződjék: a hazafias népfrent programjának elfogadása, a szocializmus építésének támogatása egyben a béke igenlését is jelenti.

a béke és barátsági hónap eseményeit értékelve szólt arról, hogy a békemozgalmi aktivisták igen aktivan vettek részt budapesten és a megyékben a népfrentbizottságok koordinálásával, a társadalmi szervek közreműködésével megrendezett békegyűlések, ünnepi békehangversenyek, ifjúsági békemenetek, békenapok, határtalálkozók szervezésében. előrelépést jelent, hogy az ifjúsági békemozgalom keretében tovább szaporodott a békeklubok száma, a fiatalok

tevékenyen, érdeklődően vettek részt a regionális ifjúsági találkozókön.

ujdonság volt a barátsági hónap idei rendezvénysorozatában a „pedagógusok a békéért”, mozgalom első országos konferenciája, illetve a székesfehérváron május végén megtartott országos találkozó, amelyen a békemunkában élenjáró szocialista brigádok vettek részt, s kidolgozták az aktív békemozgalmi munkára való mozgósítás elveit. gazdagították a békemozgalmi tevékenységet az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságával közösen megszervezett európa hét programjai, s az obt katolikus és egyházközi békebizottsága kezdeményezése alapján a fővárosban és a megyeszékhelyeken megtartott papi békegyűlések is. /folyt. köv./

Lg/gw
15.30 170685 2427

--

sb0034 4 130 mtib1037

sajtótájékoztató a béke és barátság hónapról /2. rész/

barabás miklós szólt arról is, hogy a most zárult barátsági hónapot követően még az idén több jelentős eseményre készülnek. így a nyáron budapesten nemzetközi békeklubot hoznak létre az idelátogató külföldi fiatalok részvételével, s október végén rendezik meg a leszerelési hónap egész országra kiterjedő programsorozatát. /mti/

Lg/-ár/gw pr
15.35 170685 0416

--

sb0035 4 130 mtib1038

szolidaritási nyilatkozat

1985. június 14. - a dél-afrikai népekkel való nemzetközi szolidaritás napja alkalmából az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozatot tett közzé. ebben a többi között megállapítja: a magyar béke- és szolidaritási mozgalom támogatja a namibiai népnek a swapo irányításával folytatott küzdelmét, s elutasítja azokat a törekvéseket, amelyek bábkormányt akarnak ráerőszakolni namibiára. országunk sikra száll az ENSZ biztonsági tanácsa 435. számú határozatának végrehajtása mellett, amely Namibia függetlenségéről és területi integritásának tiszteltetéséről intézkedik. a továbbiakban a nyilatkozat rámutat, hogy az ENSZ-tagállamoknak az eddigieknél is hatékonyabb lépéseket kell tenniük a gyarmatosítás maradványainak felszámolására, Namibia törvénytelen megszállásának haladéktalan befejezésére, az ország valódi függetlenségének biztosítására.
/mti/

di/mz/cl/-ár/gw pr
15.45 170685 0946

--

sb0036 4 130 mtib1039

balesetek

1985. június 17. - a hét végén az ország területén 141 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. közülük kilenc halálos 61 súlyos és 71 könnyű sérüléssel volt.

dunatetőtlen kanalas józsef 34 éves fafűrészelő kisiparos, soltvadkerti lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és felborult. kanalas a helyszínen meghalt, három utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

hajdudorog külterületén cifra jános, 33 éves vegyész, helyi lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott, az utmenti árokban egy fának ütközött és felborult. utasai közül bencze gyöngyné 52 éves betanított munkás helyi lakos a helyszínen meghalt, cifra és egy másik utasa súlyos, további két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel hajtott.

juta községben csuhány gábor 34 éves traktoros, somogyjádi lakos személygépkocsijával az utról kisodródott és egy fának ütközött. csuhány a helyszínen meghalt, három utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

pusztaszerén egy személygépkocsi elütötte a segédmotoros kerékpárral közlekedő ozorai dezső 73 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a motorkerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

délegyháza határában lászló jános 25 éves elektroműszerész dumaharaszti lakos egy tóban, uszás közben a vízbe fulladt. /mti/

gg/bc/gw pr
15.51 170685 1700

--

sb0037 4 160 mtib1040

tóth dezső hazaérkezett Finnországból

1985. június 17. - hazaérkezett Finnországból tóth dezső művelődési miniszterhelyettes, aki jaakko numminen finn közoktatási államtitkár meghívására látogatott el Helsinkibe és több más városba. a finn partnerével folytatott tárgyalásokon megvitatták a magyar- finn kulturális kapcsolatok aktuális kérdéseit. a magyar miniszterhelyettes a Jyväskylä-i egyetemen részt vett a magyar nyelvű tanuló hallgatók klubszobájának felavatásán és átadta köpeczi béla művelődési miniszter butorajándékát. a Tampere melletti Murikkában megrendezett nemzetközi békeszimpozícionon a kevéssé elterjedt nyelvek irodalmainak kérdéseiről tartott előadást, majd a Rovaniemi nyári egyetem magyar irodalom-tanfolyamát látogatta meg. útja során vendége volt a Joensuu-ban megrendezett országos Kalevala fesztivál megnyitó ünnepségének is. tóth dezsőt Helsinkiben fogadta Kaarina Suonio közoktatási miniszter és Kai Otto Donner, a finn akadémia elnöke. /mti/

gg/bc/gw pr
15.53 170685 1000

--

sb0038 4 160 mtib1041

országos gyermekszínházi fesztivál

1985. június 17. - hétfőn budapesten ünnepi megnyitóval megkezdődött a x. országos gyermekszínházi fesztivál négynapos rendezvénysorozata. az általános iskolák, uttörő- és művelődési házak gyermekszínházi körei közül a lakóhelyi, majd a megyei döntőkön legjobban szereplő 31 együttes mutatkozik be a petőfi csarnokban, illetve a budapesti művelődési központban. az érdeklődők naponta 9-től 12 óráig, illetve délután 3-tól 6 óráig tekinthetik meg a társulatok - ingyenes - előadásait. /mti/gn/-ár/nz pr

16.00 170685 0561

--

sb0039 4 150 mtib1042

a magyar kereskedelmi kamara új jogállása /1. rész/

1985. június 17. - érvénybe lépett az a törvényerejű rendelet, amely meghatározza a magyar kereskedelmi kamara új jogállását, és rögzíti társadalmi szervezetként történő működését. a megváltozott jogkörrel és az új feladatokról hétfőn Beck Tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit.

emlékeztetett rá, hogy a kamara a törvényerejű rendelet megjelenéséig országos hatáskörű állami szervként működött, feladatainak ellátását azonban már eddig is társadalmi úton szervezte. az irányítási teendőket és a napi feladatokat egyaránt a tagvállalatok választott képviselői végzik. az ügyvezetés tiz tagja közül hat vállalati igazgató, tehát társadalmi megbízatásúként látja el feladatát. a különféle testületekben több mint ezer vállalati képviselő tevékenykedik. a kamarai tagság önkéntes, az intézmény fenntartásának költségeit évek óta teljes egészében a tagdíjakból és a szolgáltatásokból fedezik. a kamara - társadalmi szervvé válásával - kikerült az országos hatáskörű szervek köréből, irányításában az intézmény önkormányzata vált meghatározóvá, a minisztertanács pedig törvényességi felügyeletet gyakorol.

az elmúlt években a kamara tevékenysége folyamatosan bővült. a külkereskedelmi kapcsolatok szervezése, a kereskedelem-fejlesztő munka mellett mindinkább részt vállalt a hazai vállalatok érdekeinek képviselésében is. megváltozott jogállásából adódóan a jövőben számos gazdaságpolitikai, gazdaságirányítási döntés előkészítésében intézményesítetten is véleményt nyilváníthat. részt vesz a

külkereskedelmi jog megadásának, illetve visszavonásának előkészítésében, valamint a különböző piaci intervenciók eszközök felhasználására vonatkozó és a gazdálkodó szervezetet érintő döntések /bérpolitikai, export-importszabályozási, árrendszerrel kapcsolatos stb. intézkedések/ kidolgozásán. ugyancsak véleményt nyilvánít állami vállalat létesítésére, illetve megszüntetésére vonatkozó határozat hozatalakor, valamint meghatározott körben vállalati, szervezeti egységek átcsatolását kezdeményezheti. tagvállalatok felhatalmazhatják a kamarát, hogy más szervezetek érdekképviselői jogának megállapodásokat kössön. a szakszervezetek érdekképviselői jogának érintése nélkül részt vesz az igazgatók jogállását, bér- és jövedelemszabályozását érintő kérdések kidolgozásában is. ezt a célt szolgálja, hogy az intézmény bekapcsolódik a bér- és munkaügyi tanács tevékenységébe. /folyt. köv./

fgy/il/gw
16.02 170685 2483

--

sb0040 4 150 mtib1043

a magyar kereskedelmi kamara új jogállása /2. rész/

a magyar kereskedelmi kamarának továbbra is fontos feladata a kereskedelem-fejlesztés elősegítése. e téren is bővülnek teendői. a minisztertanács határozat révén lehetővé válik, hogy a kamara nemcsak a külkereskedelmi minisztériummal együttműködve, hanem önállóan is szervezhessen kereskedelem-fejlesztési akciókat. ez utóbbiak forrását az intézmény saját bevételeiből, illetve a tagvállalatok által adott hozzájárulásból fedezhetik. /mti/

fgy/il/sl/gw pr
16.04 170685 0525

--

sb0041 4 130 mtib1044

mszbt baráti találkozó

1985. június 17. - a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége a társaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából hétfőn baráti találkozót rendezett a margit-szigeti nagyszállóban. a találkozóra az országos elnökség egykori tagjait és a társaság régi munkatársait hívták, akik az elmúlt négy évtizedben hosszabb ideig tevékenykedtek a mozgalomban.

a mintegy kétszáz vendéget apró antal, az mszbt elnöke köszöntötte, majd harmincnolc aktivistának az évforduló alkalmából alapított emlékplakettet nyújtott át. /mti/
k/kj/bc/mz pr

16.17 170685 0586

--

sb0042 4 130 mtib1045

balesetek

1985. június 17. - bánhalma külterületén danka sándor 51 éves gépkocsivezető, herceghalmi lakos autóbusszal elütötte a kerékpárral közlekedő szabó sándor 74 éves kunhegyesi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

nagybaracska külterületén tácsi istván, 47 éves gépkocsivezető autóbusszal egy utkanyarban szabálytalanul előzve nekiütközött az előtte szabályosan közlekedő targoncának, majd a busz hátulja átvágódott a baloldalra, ahol összeütközött egy szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, horváth ferenc, 38 éves önálló gazdálkodó, dunafalvai lakos a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

a balatonboglári szabadstrandnál csónakázás közben vízbe fulladt józsa jános 38 éves segédmunkás, budapesti lakos. /mti/

gg/-ár/gw pr
16.28 170685 0884

--

sb0043 4 160 mtib1046

timár györgy francia költészeti díja

1985. június 17. - timár györgy heures fauves /vadrót órák/ című, francia nyelven írt és 1983-ban a rougerie kiadónál megjelent verseskötetének ítélte oda egy francia költői zsűri a claude sermet-díjat. ezzel évente azt a legjobbnak minősített verseskötetet jutalmazzák, amelyet nem franciaországi költő írt franciául. a díj jelentőségét növeli, hogy timár györgy személyében olyan lírikust tüntettk ki, akinek a francia nem anyanyelve. /mti/

gg/gw pr
16.35 170685 0505

--

sb0044 4 160 mtib1047 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

magyar-nszk szeminárium salgótarjában

1985. június 17.- magyar-nszk szeminárium kezdődött hétfőn salgótarjában, a természettudományos ismeretek szerepe az emberek mindennapi életében, gondolkodásmódjának alakításában, címmel. a tudományos ismeretterjesztő társulat és az nszk-beli népfőiskolák szövetsége által rendezett egyhetes tanácskozással tizenegy résztvevő érkezett a német szövetségi köztársaságból. a szemináriumon foglalkoznak a mai természettudományos ismeretterjesztés tartalmának, formáinak és módszereinek problémájával, a természettudományoknak a korszerű műveltségben játszott szerepével, a mikroelektronizáció fejlődéséből adódó feladatokkal, valamint a környezet- és természetvédelmi ismeretterjesztés feladataival. /mti/

csiz/ozs st/gw olt
16.55 170685 0778

--

bel

- 32 -

1985.06.17.

sb0045 4 170 mtib1048

benépesültek a balatoni uttörőtáborok

1985. június 17. - hétfőn már a kora reggeli óráktól vonatokkal és autósjáratokkal nagyszámu vakációzó uttörő érkezett az ország különböző tájairól a balaton parti uttörőtáborokba. a déli part legnagyobb üdültáborába, fonyódligetre ezer somogyi uttörő érkezett. ebben a táborban az idei nyáron hétezer kisdíák tölthet el kellemes napokat. délután valamennyi uttörőtáborban ünnepélyesen felvonták a zászlót, s meggyújtották az első tábortüzeket. a gyerekeket mindenütt gazdag, változatos programok várják kirándulásokkal, kulturális rendezvényekkel, sportvetélkedőkkel.

/mti/

káp/lm6 st/gw olt
16.56 170685 0647

--

sb0046 4 130 mtib1049 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

magyar idegenforgalmi képviselőt várnában

1985. június 17. - a bolgár tengerpartra látogató magyar turisták érdekvédelmének ellátása céljából 1985. június 20. és augusztus 20. között várnában a georgi dimitrov fasor 14. szám alatt, a szófiai magyar nagykövetség konzuli osztályának részeként idegenforgalmi képviselőt működik. /mti/

kö/bc/gw olt
16.58 170685 0362

As

--

bel

- 33 -

1985.06.17.

sb0047 4 160 mtib1050

dán művészek veszprémben

1985. június 17. - veszprémben, a zeneiskola nagytermében hétfőn nyílt meg két dániai művész: edith molter jensen szobrász és oluf kolby festő kiállítása.

az alkotók veszprém testvérvárosából, gla_dsaxeből érkeztek. a tárlaton bemutatott huszonöt szobrot és harminc képet június 27-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

szé/an az/gw olt
17.00 170685 0379

--

sb0048 4 160 mtib1051

bábfesztivál zánkán

1985. június 17. - hétfőn megkezdődött zánkán az országos uttörő bábfesztivál bemutató sorozata. az uttörővárosban első alkalommal rendezték meg a 19 megye legjobb bábosainak seregszemléjét. az egyhetes programban a bábjátszás legkülönbözőbb módszerei, irányzatai kerülnek színpadra, többek között népi játékokat elevenítenek fel, s klasszikus zenét illusztrálnak. összesen 36 csoport szerepel a fesztiválon, amellyel párhuzamosan megrendezték a bábcsoport-vezetők továbbképzését is. /mti/

bév/nné/az/mz olt
17.10 170685 0542

As

--

sb0049 4 130 mtib1052

békegyűlés sátoraljaujhelyen

1985. június 17. - békegyűlést tartottak hétfőn sátoraljaujhelyen a hegyalja ruházati szövetkezet kulturtermeiben. a rendezvényen, mintegy kétszáz résztvevő előtt sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke mondott ünnepi beszédet, majd duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke elismerő okleveleket adott át a nőmozgalomban évtizedek óta tevékenykedő dolgozóknak. az országos béketanács emléklapoktjé sebestyén nándorné nyújtotta át a ruházati szövetkezet kollektívájának. /mti/ bas/tné/az/mz olt

17.13 170685 0566

--

sb0050 4 170 mtib1053

autóbusz-körjárat a velencei-tónál

1985. június 17. - autóbusz-körjárat indult útjára hétfőn a velencei-tónál. a nyári hónapokban - egyelőre kísérleti jelleggel - az agárdi mezőgazdasági kombinát munkásszállító járműve járja körbe dinnyéstől kápolnásnyékig, naponta négy alkalommal a tavat. a busz reggel 8-kor és 9-kor s délután 13.00 és 14.00 órakor indul; a körjárat dinnyésen, agárdon, gárdonyban, velencefürdőn, velencén, kápolnásnyéken, sukorón és pákozdon áll meg, induló- és végállomása a kápolnásnyéki vasutállomáson van. a tó körüli teljes menetideje csaknem egy óra.

a velencei-tónál eddig nem volt olyan autóbuszjárat, amellyel a szomszédos, vagy a tó másik partján levő településekre eljuthattak volna a nyaralók, vagy a helybéli lakosok. a déli part fürdőhelyeit vonattal, az északi parton levő községeket pedig kápolnásnyékről, vagy székesfehérvárról induló autóbuszokkal lehetett megközelíteni. a körjárat elindítása tehát egyszerűbbé, gyorsabbá teszi majd a tóparti közlekedést. szervezői az ideai forgalmi tapasztalatok alapján döntenek majd arról, hogy állandósítják-e. /mti/

dáv/fné/az/gw olt
17.14 170685 1132

--

sb0051 4 160 mtib1054 /felhasználható: 20.15 órától!/
a pupi és fresedde szintársulat vendégjátéka

1985. június 17. - az olasz kulturális és gazdasági napok magyarországon rendezvénysorozatában hétfőn a pupi és fresedde firenzei szintársulat vendégszerepel a budapesti pesti színházban: a ruzante szövegére alkotott „a lebegő föld éneke”, című drámai kantátát mutatta be. a háromszereplős darabot antonio piovanelli, fabianne pasquet és ivan de paola játszotta. a művet szinpadra alkalmazta és rendezte angelo savelli, a díszleteket és a jelmezeket tobia ercolino tervezte, a dalokat roberto de simone komponálta.

az együttes június 18-án ismét a pesti színházban mutatja be produkcióját, s június 19-én a szegedi kisszínházban, június 20-án pedig a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban játszik. /mti/ t es/bc/mz olt

17.17 170685 0798

--

sb0052 4 160 mtib1055

korányi sebaldra emlékeztek nyiregyházán

1985. június 17. - a híres magyar orvosdinasztia első tagjára, korányi sebaldra emlékeztek hétfőn nyiregyházán. a 185 évvel ezelőtt született orvostudor sírjánál koszorút helyeztek el a társadalmi szervezetek, kulturális és egészségügyi intézmények képviselői. a koszorúzási ünnepségen részt vett korányi sebald dédunokája, korányi andrás professzor, a fővárosi jános kórház nyugalmazott főigazgatója is.

korányi sebald tudományos munkái mellett az 1831-es szabolcs-szatmár megyei kolerajárvány felszámolásában, valamint fiával, korányi frigyessel együtt végzett kórházalapítói tevékenységével szerzett elévülhetetlen érdemeket. születési évfordulója alkalmából ugyancsak hétfőn kiállítás nyílt nyiregyházán, a mórlicz zsigmond megyei és városi könyvtárban, a korányiak és nyiregyháza címmel. a több mint száz dokumentumból - fotókból, kiadványokból, emléklapokból - álló gyűjtemény bemutatja az orvosdinasztia tagjainak gyógyító és tudományos tevékenységét. a megyei könyvtárban két héten át látható kiállítást később szabolcs-szatmár településeiben, továbbá más vidékek kulturális és egészségügyi intézményeiben is bemutatják. /mti/

ács/an az/gw olt
17.18 170685 1212

--

sb0053 4 160 mtib1056

zsignár istván kiállítása

1985. június 17. - zsignár istván festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a miskolci mini galériában. a miskolcon élő és alkotó művész a hatvanas évek elejétől szerepel műveivel a kiállításokon. a természetet, tájakat, városokat ábrázoló olajfestményeivel, akvarelleivel sikert aratott a hazai és külföldi tárlatokon is, amit több diploma, oklevél bizonyít.

a mostani kiállításán - amely július 10-ig tekinthető meg - olajfestményeket, akvarelleket és rézkarcokat láthat a közönség.
/mti/

bas/an az/gw olt
17.21 170685 0563

--

sb0054 1 150 mtib1058

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0041 mtib1020 sz. /autóbusz-körjárat a velencei-tónál/ hírünk^{el/} kérjük semmisnek tekinteni, és helyette a bs0084 mtib1053 számú, azonos című hírünket felhasználni!

/mti/ mz olt
17.57 170685 0230

--

sb0055 4 130 mtib1059

szovjet testvérmegeyi küldöttség nógrádban

1985. június 17. - tanácsi küldöttség érkezett hétfőn salgótarjánba nógrád szovjet testvérmegeyjének székhelyéről, kamerovóból. a delegáció egy hetet tölt nógrádban, ismerkedik a helyi tanácsok tevékenységével, s tanulmányozza az ipari és mezőgazdasági üzemek, szövetkezetek, kereskedelmi vállalatok, kulturális intézmények tanácsi kapcsolatrendszerét. /mti/
csiz/ozs st/il olt
18.20 170685 0435

--

sb0056 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. június 17. - a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a várható időjárás az ország területén kedd estig:

hűvös, szeles idő, futó záporral

nyugat felől tovább csökken a felhőzet. a felhőátonulásokból szórványos zápor valószínű. a gyakran erős északi, északkeleti szelet helyenként viharos széllelkések kísérik. a hőmérséklet csucsértéke 15-19 fok között alakul. /mti/

gw olt
18.28 170685 0442

--

sb0057 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat felhasználható:/

20 órától!

félpályás utlezárás a szolnoki tiszai hidon

1985. június 17. - hétfőn este 8 órakor lezárták a szolnoki tiszai-híd kocsipályájának bal oldalát, ezzel megkezdődött a hid teljes felújításának legkritikusabb szakasza. az aszfaltútépítő vállalat szakemberei elsőként a dilatációs szerkezet cseréjéhez láttak hozzá, ezt követően nagyteljesítményű marógépekkel a régi aszfaltszönyeg bontására kerül sor. a rekonstrukció idején a hidon csak egy forgalmi sáv áll a közlekedők rendelkezésére, s a váltakozó irányú forgalmat ideiglenesen felszerelt jelzőlámpákkal irányítják. mivel a hidon naponta átlagosan 30 ezer gépjármű közlekedik, a vezetőknek a hidon való lassu átjutás miatt meghosszabbodott menetidővel kell számolniuk. a szolnoki közúti igazgatóság a nagyobb torlódások elkerüléséért a határátkelőhelyekre szórólapokat juttatott el, amelyekben értesítik a tranzitforgalomban közlekedőket a hidfelújításról valamint arról, hogy a szolnokot elkerülve, hol kelhetnek át a tiszán.

a kivitelezők az előzetesen elkészített ütemterv szerint folyamatos műszakban végzik majd a bal-illetve a jobb oldali kocsipálya rekonstrukcióját. a munkák e szakaszának befejezési határideje július 8-a, ami tartós esőzések esetén meghosszabbodhat, mivel a felújítás technológiája száraz, napos időt kíván. /mti/ laz/kné/az/mz olt

19.02 170685 1398

--

sb0058 4 160 mtib1064 /felhasználható: 20 órától!/
 országos találkozója kőszegen

1985. június 17. - hétfőn kőszegen a jurisics várban megkezdődött az őrvezetők tizenhetedik országos találkozója, amelyen részt vesznek a csillagos irányítu hagyományörző pályázat ez évi nyertesei is. a pályázatot 1982-ben alapította a munkásőrség országos parancsnoksága és az uttörőszövetség. az idén 1780 őr, raj, uttörőgárda, szak-alegység nevezett olyan pályamunkákkal, amelyekben a munkásőrökkel közösen felkutatott munkásmozgalmi és helytörténeti emlékeket dolgoztak fel, történelmi emlékturákat örökítették meg. különösen nagy számban érkezett pályamű hajdu-bihar és veszprém megyékből. a legjobbak munkáiból kiállítás is nyílt kőszegen.

a csillagostörténetig tartó találkozó résztvevőit gazdag program várja. várjátékot rendeznek számukra, - a ,,törökökkel harcolnak a várvédők,, -, lesz ötletvásár, ahol új vezetési módszereket, ötleteket, tapasztalatokat gyűjtenek az őrvezetők, új játékokat is tanulnak. ismerkednek a gyerekek a történelmi multu, műemlékekben gazdag kisvárossal és a környékbeli településekkel. június 20-án, a találkozó utolsó napján a munkásőrség vas megyei és kőszegi parancsnoksága bemutatókat, honvédelmi játékokat szervez az uttörőknek, s délután a záróünnepségen a jurisics vár lovagtermében értékelik a seregszemle tapasztalatait, és hirdetik ki a csillagos irányítu pályázat eredményeit is. /mti/ lér/imé/az/mz olt

19.08 170685 1410

--

sb0059 4 130 mtib1065

timár mátyás olaszországi tárgyalásai

1985. június 17. - az olasz központi bank meghívására június 13. és 17. között látogatást tett olaszországban timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke. tartózkodása során megbeszéléseket folytatott carlo a. ciampi-val, a banca d'italia kormányzójával. a magyar és olasz bank vezetője áttekintette a két központi bank közötti kapcsolatokat, véleményt cserélt a magyar-olasz gazdasági és pénzügyi együttműködés, valamint a nemzetközi pénzügyi helyzet időszerű kérdéseiről.

a magyar nemzeti bank elnöke találkozott giovanni gorla kincstárügyi és nicola capria külkereskedelmi miniszterrel, valamint az olasz pénzügyi élet vezető személyiségeivel.

timár mátyás hétfőn hazaérkezett budapestre. /mti/ gg/mz olt

20.49 170685 0774

--

sb0060 4 180 mtib1067

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 17.

sb0001 magyar-kinai gépipari kooperáció
 sb0002 növekszik a középiskolások száma
 sb0003 bevált az „együttműködés”,
 sb0004 épület a levegőben
 sb0005 nemzetközi kerámia szimpozion
 sb0006 országos fesztiválra készülnek a szakszervezeti...
 sb0007 operahangverseny a kongresszusi palotában
 sb0008 magyar filmek külföldön
 sb0009 bővítik a hajdusoboszlói földgáztárolót
 sb0010 termálfürdő a velencei-tónál
 sb0011 kamilla-aratás ültetvényen
 sb0012 ezer éves buzamag
 sb0013 megszüntetik a nyári „hőzaporokat”,
 sb0014 még várni kell a meleg időre
 sb0015 üzemszociológiai nyári egyetem
 sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0018 busz-körjárat a velencei-tónál
 sb0019 megkezdődtek a színháztechnikai ...
 sb0020 pártmunkás-küldöttség kubában
 sb0021 a fővárosi tanács vb ülése
 sb0022 illusztrált olasz ...
 sb0023 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0024 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0025 az mnb árfolyamai /1. rész/
 sb0026 az mnb árfolyamai /2. rész/
 sb0027 tanárok nyári akadémiaja
 sb0028 a környező országok időjárása
 sb0029 újabb távhívási lehetőség
 sb0030 csillagász tábor gyulán
 sb0031 a pataky színháztermében lesz ...
 sb0032 a iv. országos színházi ...
 sb0033 sajtótájékoztató a béke és barátság ... /1./
 sb0034 sajtótájékoztató a béke és barátság ... /2./
 sb0035 szolidaritási nyilatkozat
 sb0036 balesetek
 sb0037 tóth dezső hazaérkezett Finnországból
 sb0038 országos gyermekszínházi fesztivál
 sb0039 a magyar kereskedelmi kamara új jogállása /1./
 sb0040 a magyar kereskedelmi kamara új jogállása /2./
 /folyt. köv./ kö/mz
 20.55 170685 1627

sb0061 4 180 mtib1068

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 mszbt baráti találkozó
 sb0042 balesetek
 sb0043 timár györgy francia ...
 sb0044 magyar-nszk szeminárium
 sb0045 benépesültek az uttorótáborok
 sb0046 magyar idegenforgalmi ...
 sb0047 dán művészek veszprémben
 sb0048 bábfesztivál zánkán
 sb0049 békegyűlés sátoraljaujhelyen
 sb0050 autóbusz körjárat
 sb0051 a puppi és fresedde
 sb0052 korányi sebaldra ...
 sb0053 zsignár istván kiállítása
 sb0054 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0055 szovjet testvérmegyei ...
 sb0056 időjárás-jelentés
 sb0057 felpályás utlezárás a szolnoki ...
 sb0058 őrvezetők országos ...
 sb0059 timár mátyás olaszországi ...
 sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 fehér péter
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mtl/ mz olt
 20.56 170685 0980



--

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 18.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

mozgó ebédlők, önjáró zuhanyzók a mezei munkásoknak

1985. június 18. - a szakszervezetek képviselői ezekben a napokban mindenütt részt vesznek a nyári betakarítási munkálatok előkészületeiben. a medosz tájékoztatása szerint több száz munkavédelmi felügyelő, szakszervezeti megbízott járja elsősorban az állami gazdaságokat, hogy feltárják az esetleges hiányosságokat és intézkedjenek megszüntetésükről. ellenőrzik a munka- és a balesetvédelmi előírások betartását, vizsgálják a munkakörülményeket, illetve a szociális ellátást.

a statisztikák szerint a nyári munkák során előforduló balesetek zöme a gépek, szerszámok használata közben következik be, éppen ezért a szakszervezeti megbízottak kiemelten foglalkoznak a berendezések biztonsági előírásaival, részt vesznek a gépszemléken. ez annál is indokoltabb, mert a traktorok, kombájnok, rakodógépek, szállítóeszközök egy része elöregedett. az üzemeltetéshez csak körültekintő vizsgálat után adják meg az engedélyt. a baleseti krónikákból kiderült, hogy gyakran a szállítás a legfőbb veszély forrása, s itt is az emberi figyelmetlenség idézi elő a bajt. a medosz megyei bizottságai felhívták az üzemek vezetőinek figyelmét a balesetvédelmi oktatás fontosságára.

a tapasztalatok szerint az elmúlt években sokat javult a szociális ellátás, az aratók a korábbiaknál általában jobb munkakörülmények között dolgozhatnak. valamennyi gazdaság biztosítja számukra - amennyiben igény van rá - a napi ötszöri étkezést, s egyszer főtt ételhez is hozzájuthatnak. általában - tekintettel a

